
Matematica 

• MULTIMI
• NUMERE NATURALE 
• NUMERE INTREGI 
• NUMERE RATIONALE 
• NUMERE IRATIONALE 
• ECUATII/INECUATII SI SISTEME DE ECUATII
• ELEMENTE DE ORGANIZAREA DATELOR
• UNITATI DE MASURA 



Multimi, submultimi









Aflarea elementelor a doua multimi pornind de la conditii date 
Sa se afle multimile A si B stiind ca sunt indeplinite simultan conditiile: 

a) AB={1, 2, 3, 4, 5, 6, 7} 
b) AB={2, 6, 7} 
c) A\B={1, 4} 

R: A={1, 2, 4, 6, 7} 
     B={2, 3, 5, 6, 7}  



SUBMULTIMI 

Cand intre doua multimi exista relatia de incluziune BA sau AB, se mai spune ca “B este 
submultime a lui A” sau ca “B este o parte a lui A”. 
 Exemplu: A={5; 6; 7; 8; 9} si B={6; 8}  
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• Exercitii rezolvate
• 1. Se dau mulţimile:
• A=1, 2, 3, 5; 
• B=0, 1, 2, 4, 6;
• C=2, 3, 4, 6, 7.
• Operatiile cu aceste multimi sunt:
• a) BC={0,1,2,3,4,6,7}
• b) AB={1,2}
• c) A \ C={1,5} 
• d) (AB) \ C={0,1,2,3,4,5,6}\C={0,1}       
• e) Card B=5

• 2. Să se scrie toate submulţimile mulţimii M={3, 4,5}
• Multimea partilor ( a submultimilor )multimii M, este

P(M)={Ø,[3},{4},{5},{3,4},{4,5},{3,5},{3,4,5}}



• ≤ - mai mic sau egal x ≤ 8
• ≥ - mai mare sau egal y ≥4
• < - mai mic x<8
• > - mai mare   y>4
• ≠ - diferit
• – apartine



Exrcitii de rezolvat
Exercitiul 1
a) A={ };
b) B={ / 1 };
Aflati elementele multimii B, apoi
determinati AUB, AႶB A\B, B\A
Exercitiul 2
Să se determine mulţimile A şi B ştiind că sunt îndeplinite simultan 
condiţiile:
a)AB=1, 2, 4, 6, 7;
b)AB=1, 7;
c)B \ A=2, 4.
Exercitiul 3
Să se determine elementele mulţimilor:

A=xN* / x 3
B=xN / 3  x < 7
C=xN / x cifră pară, x  4. 
D=xN /,  x=3∙ n, nN*, n  3
E=xN /  ௫ 
F=xN /  x=2n-1,  4 <  n < 8



Exercitiul 4 (Examen Definitivat )REZOLVAT
Se considera multimile:A={ / ,a< x 15, a },B={y, y este divizor al lui
12}
a)Pentru a=3, calculati A B;
b)Pentru a=0, determinati numarul elementelor multimii AUB; precizati
explicit elmentele multimii A ;
c)Daca multimea A are 10 elemente, determinati numarul elementelor
multimii C, obtinute prin intersectia multimii A cu multimea numerelor
naturale pare si precizati explicit elementele multimii C.
Rezolvare:

a)pentru a=3, A={ / ,3< x 15}, deci
A={4,5,6,7,8,9,10,11,12,13,14,15}, iar B={1,2,3,4,6,12}, rezulta
A B={4,6,12}

b)Pentru a=0, A={ / ,0< x 15}, deci
A={1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12,13,14,15}, iar
AUB={1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12,13,14,15}.Nr.de elemente este15

c)daca multimea A are 10 elemente, atunci
A={15,14,13,12,11,10,9,8,7,6}, 
numerele naturale pare sunt: 0,2,4,6,8,10,12,14,16,18,20….
Multimea C={6,8,10,12,14},cu  cardC=5



Exercitiul 5 
Se considera multimile:A={ / ,a x<21, a },B={y, y este
divizor al lui 18}
a)Pentru a=0, calculati A B;
b)Pentru a=6, determinati numarul elementelor multimii A-B;
precizati explicit elementele multimii A ;
c)Daca multimea A are 10 elemente, determinati numarul
elementelor multimii C, obtinute prin intersectia multimii A cu 
multimea numerelor naturale impare si precizati explicit 
elementele multimii C







Axiomele lui Peano
• 1. 0 este numar natural;
• 2. Orice numar natural n are un singur sucesor n′.
• 3. 0 nu este succesorul nici unui numar.
• 4. Doua numere distincte au succesori distincti.
• 5. Multimea numerelor naturale este o multime 

minimala N, cu proprietatile:
• a) 0 N; b) daca n N, atunci n′ N.
• Pe baza acestor axiome se obtin toate consecintele 

logice asupra numerelor naturale.



BAZA DE NUMERATIE ZECE
           Daca a, b, c, d, e sunt cifre in baza 10 si a≠0, atunci putem scrie, in aceasta baza, 
numere naturale: 
    - de doua cifre:  
 
    - de trei cifre: 
 
    - de patru cifre: 
 
    - de cinci cifre: 
   In general, 
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1.Aflati cifrele a,b,c, stiind ca indeplinesc conditiile 

2.Aflati perichile de cifre a si b, stiind ca expresia de mai jos 
este patrat perfect



 Simbol Valoare 

I 1 

V 5 

X 10 

L 50 

C 100 

D 500 

M 1000 

 

 Scrierea se face de la stanga la dreapta. 

 Simbolurile I, X, C pot fi consecutive de maximum trei ori, iar V, L, D doar o data. 

 Orice semn pus la dreapta altuia de valoare mai mare sau egala cu el, se aduna. 

Exemplu: XX = 10 + 10, XII = 10 + 1 + 1 

 Daca un simbol mic se afla in fata unui simbol mare, atunci cel mic se scade din cel 
mare. In acest caz, in fata unui simbol mare se poate afla doar un singur simbol cu 
valoare mai mica. 

Exemplu: IX = 10 – 1 = 9, XCII = 100 – 10 + 2 = 92 

Cel mai simplu mod de a scrie cifre romane se poate face prin divizarea numarului in 
mii, sute, zeci si unitati: 

Exemplu: numarul 1988 

1000 = M, 900 = CM, 80 = LXXX, 8 = VIII 

Punandu-le impreuna: MCMLXXXVIII. 

 

Cifre romane





• TEOREMA IMPARTIRII CU REST:

 D=I·C+R, 0≤R<I, unde:

 D=deimpartit, I=impartitor, C=cat, R=rest.

 Asadar pentru orice doua numere naturale D si
I cu I≠0, exista doua numere naturale C si R,
astfel incat sa aiba loc relatia de mai sus.

• EXEMPLU 23:4=5rest3 unde D=23,
I=4,C=5,R=3, 0<3<4 =>23=4·5+3 (adevarat)



• Folosind teorema împărţirii cu rest : D=Î∙C+R, R<Î,  D=deîmpărţit, 
Î=împărţitor, C=cât, R=rest,  rezolvaţi următoarele probleme:

• 1.Aflaţi deîmpărţitul, ştiind că împărţitorul este 20, câtul este 5 iar restul 
este 18

• Rezolvare:D=20•5+18=100+18=118.
• 2.Să se afle toate numerele naturale care împărţite la 3 dau câtul 8.
• Rezolvare:daca I=3, atunci restul poate fi:0,1,2, deci numerele sunt:3•8,
• 3•8+1, 3•8+2. Adica24,25,26
• 3.Aflaţi toate numerele naturale nenule care împărţite la 5 dau câtul egal 

cu restul
• Rezolvare:I=5, atunci restul poate fi 0,1,2,3,4.Numerele sunt5•1+1,

5•2+2,
• 5•3+3, 5•4+4.Adica 6,12,18,24.
• 4.Aflaţi cel mai mic număr natural de patru cifre care împărţit la un 

număr natural format din două cifre dă restul 98.
• Rezolvare : Daca restul este 98, atunci impartitorul este mai mare, iar

daca are doua cifre, singurul numar poate fi 99.Numarul cautat este
99•10+98=1088





PUTERI, OPERATII CU PUTERI (exercitii rezolvate)

1. Exponentul puterii 12456 este 456
2. Baza puterii 123278 este123
3. Pătratul numărului 13 este13•13=169

4. Valoarea de adevăr a propoziției: ˮNumărul 187 este pătrat perfectˮeste....(F)
5. Valoarea lui 27 =128

6. Calculati

=
ସ଴
: ( ଷ଼+ ଷ଼+ ଷ଼)=

ସ଴
: ( ଷ଼•3)=

ସ଴
: ( ଷଽ)=3



1.Efectuaţi: a) 342;      b)93.

2.Efectuaţi: a) 781 ∙75;  b)511: 55;     c) (62)10.

3.Calculati: (25-32)4:46.

4.Comparaţi numerele:  a) 253 şi 213;  
b) 1311şi 139;     c)275 şi 98.

5.Arataţi că numerele 951 şi 455 sunt pătrate perfecte. 

6.Efectuaţi:   a) 23 + 52 +110+142+010.

b) 45 :322 –(17+11)0;



Criterii de divizibilitate 
• Criteriul de divizibilitate cu 2
• Un numar natural este divizibil cu 2 daca ultima cifra este para (0,2,4,6,8).
• Ex :{ 30 , 34 ,66 , 38 }
• Criteriul de divizibilitate cu 3 (ori 9)
• Un numar natural este divizibil cu 3 (ori 9) daca suma cifrelor sale se divide 

la 3 (ori 9).
ex. pentru 3: 12372/3=4124; 1+2+3+7+2=15

• ex. pentru 9: 1234566/9=137174; 1+2+3+4+5+6+6=27
• Criteriul de divizibilitate cu 5
• Un numar  natural se divide cu 5 daca ultima sa cifra este 0 sau 5,
• Criteriul de divizibilitate cu 10, 100, 1000 etc. 
• Un numar natural este divizibil cu 10 daca ultima cifra a sa este 0, cu 100 

daca ultimele doua cifre ale sale sunt 00, cu 1000 daca ultimele trei cifre 
ale sale sunt 000



• Divizori comuni
• Cel mai mare divizor comun. Date fiind doua sau mai 

multe numere naturale, nu toate nule, multimea divizorilor 
comuni este nevida, deoarece contine cel putin un element, si 
anume pe 1.

• Definitie
Numarul natural d este cel mai mare divizor comun al numerelor 
naturale a si b, nu ambele nule, daca satisface simultan 
conditiile:
a) d divide pe a si d divide pe 
b ;
b) d este divizibil cu orice divizor comun al numerelor a si b.

• Cel mai mare divizor comun al numerelor a si b se noteaza 
c.m.m.d.c.(a,b) sau (a,b).

• (a,b)=d daca si numai daca d|a si d|b
daca i|a si i|b, atunci i|d



• Numere prime intre ele Doua numere naturale a si b se numesc 
prime intre ele, daca cel mai mare divizor comun al lor este egal cu 1. 
Doua numere prime intre ele se mai numesc si relativ prime sau 
coprime.

• Multipli comuni
• Cel mai mic multiplu comun Multimea multiplilor unui numar 

natural nenul este infinita. Multimea multiplilor comuni a doua 
numere naturale, nenule, este si ea infinita, deoarece contine cel 
putin produsul numerelor si toti multiplii acestuia.

• Definitie
Numarul natural m este cel mai mic multiplu comun al numerelor 
naturale a si b daca satisface simultan conditiile
a) m este divizibil cu a si b ; 
b) orice alt multiplu al numerelor a si b este divizibil cu m.

• Cel mai mic multiplu comun al numerelor a si b se noteaza 
c.m.m.m.c.[a,b] sau [a,b].

• [a,b] = m daca si numai daca: 
a|m si b|m 
a|M si b|M, atunci m|M





CMMDC



CMMMC



• DIVIZORI SI MULTIPLII
• EXERCTII REZOLVATE

• 1.  Multiplii  lui 4 cuprinși între 6  si 26 sunt…8,12,16,20,24
• 2. Divizorii  numărului  14 sunt :1,2,7,14
• 3.Numerele  prime  cuprinse între  6 si  22  sunt:7,11,13,17,19

• 4 Numerele  de  forma sunt:250,252,254,256,258
• 5. Divizorii  proprii  a  numărului  10  sunt :2 si 5, iar cei improprii sunt

1 si 10

• 6. Cel  mai mare   număr natural  de  forma este 1695.
• 7. Cel mai mare număr natural  de  două  cifre divizibil cu  2 este 98..
• 8. Fie  numerele  14,75,35,89,700,77, 27,84
• numerele de  mai sus    care  sunt  multiplii  lui  7  sunt:14,35,700,77,84
• numerele  de mai  sus care sunt divizibile  cu 5  sunt75,35,700.
• numerele  de  mai sus care sunt divizibile  cu 2  sunt14,700,84.



• Un divizor al numarului 24 este egal cu.......
• Cel mai mic număr natural de 3 cifre divizibil cu 3 este 

numărul.......
• Numărul prim din mulțimea  M = { 33, 35, 37, 39 } este.........
• Dintre numerele 756 , 447 , 2041 cel divizibil cu 2 este 

numărul......
• Un multiplu al numărului 7 este egal cu......
• Cel mai mare număr de forma 3͞2x͞ ,scris în baza 10 ,divizibil cu 

3 este egal cu........
• Fie numerele: 6, 45, 603, 2004, 230, 135, 108, 552, 700, 2790, 

405. 
Numerele divizibile cu 2 sunt:
Numerele divizibile cu 3 sunt:
Numerele divizibile cu 5 sunt:
Numerele divizibile cu 9 sunt:
Numerele divizibile cu 10 sunt:
Numerele divizibile cu 3 și care nu sunt divizibile cu 5 sunt



Precizați valoarea de adevăr a propozițiilor:
131 11                     b. 6 30               c. 0 71           d. 1 33
e. orice număr divizibil cu 3 este divizibil cu 9
f. orice număr divizibil cu 8 este divizibil cu 4.

Scrieți toate numerele prime mai mari decât 10 și mai mici decât 30.

Scrieți divizorii numerelor 30 și 24 și aflați cel mai mare divizor comun.

Scrieți multiplii numerelor 8 și 6 și aflați cel mai mic multiplu comun nenul.

Scrieți toate numerele de forma divizibile cu: 2;5:10;3.

Arătați că numărul este divizibil cu 3.

Aflați numerele prime x și y știind că 5x + 3y = 21.



Regula semnelor 
Numere intregi

Compararea numerelor intregi Ex : -3 > -6;  0>-2;  -7<5
Exercitii :  2-7= ;   -8-10=;  -9+27= 



CALCULE CU NUMERE REALE 
REPREZENTATE PRIN LITERE 

• A=4x+5y-z
• B=3x+7y-2z
• C=x-4y-3z

• Calculati  (A+C)-B
• (A+C)-B=(4x+5y-z+x-4y-3z)-(3x+7y-2z)
• =5x+y-4z-3x-7y+2z
• =2x-6y-2z



Numere rationale 





EXERCITII 













FRACTII ZECIMALE-TRANSFORMARI
EXEMPLE

= ; 2,37=

0,(4)= 2,(3)= = =

0,1(24)= =

3,42(01)=



FRACTII ZECIMALE-TRANSFORMARI

1,.Transformati fractiile zecimale in fractii ordinare
a) 0,3=
b) 6,56=
c) 0,(3)=
d)1,(24)=
e) 0,1(6)=
d)21,8(2)=

2.Scrieti cate 3 numere zecimale :
a) mai mici decat 1,46;
b) cuprinse intre 4,2 si 4,3;

c)  cuprinse intre 9,1 si 9,2;
3. Ordonati crescator numerele zecimale:

8,411 ; 8,21 ; 8,412 ; 8,4(2); 8,3 ; 8,45 ; 8,42 ; 8,(4);



Operatii cu fractii zecimale

1. Calculaţi:
a) 0,84 + 3,573=4,313
b)4,56 - 1,2 =4,56-1,20=3,36
c) 5,4 •10=54 
d)0,23   •10=2,3 
e) 8,5 : 0,15 =(8,5•100):(0,15•100)=850:15=70

Exercitii
3,01 + 4,51 =                                    
45,007 + 5,02 =

6,78  - 5,07 =
45,82  - 34,5 =

a) 2,3  10 =
b) 2,356  100 =
c) 7,358  1000  =
d) 0,3  0,4=



APROXIMĂRI  ROTUNJIRI

1.Completaţi spaţiile punctate cu aproximările prin lipsă, respectiv adaos 
până la zeci ale următoarelor  numere  naturale, după  model:

a) 60…< 64 < 70… ;                    
b) … < 259 < … ;                  
c) … < 892 < … ;        
d) …45000 < 45008 < 45010 ;               
e) … < 67504 < …  
model:   30<36<40  ;  4520<4521<4530.

2.Un zugrav foloseşte  numai vopsea în cutii a 10 litri cutia. Câte cutii 
trebuie să cumpere pentru a  avea: a) 17 litri ?  ;  b) 352 litri ?   c) 5 litri ?  ;  
d) 3691  litri ?   
Socotiţi, în fiecare caz, câţi litri îi vor rămâne de rezervă.



Aproximari la zecimi 47,23              Aproximari la unitati 47,23
prin lipsa 47,20                                  prin lipsa 47

Prin adaos 47,30                                 prin adaos 48



Unde
p reprezinta ponderile si
a reprezinta numerele

Exemplu: media clasei, 
unde se repeta anumite
note 



Radicali 













     1. Rădăcina pătrată a numărului 81 este ….. 
   

     2. Rezultatul calculului 2325  este …. 
 

     3. Rezultatul calculului 69,149,0  este…. 
 

     4. Rezultatul calculului 1214  este… 
 

     5. Dintre numerele 3425  bsia  mai mare este…. 

 
    6. Media geometrică a numerelor 2 şi 50 este …. 
 





• Ecuatii si inecuatii de gr. I
• Rezolvati ecuatiile de gradul I:
• Metoda de lucru: Se separa necunoscuta, trecand termenii dintr-o parte 

in alta cu semn schimbat, apoi ecuatia se imparte la coeficientul lui x.
•

a) 3x-5=10 => 3x = 10+5 =>3x= 15=> x= 5
•
• b) 7x+80= 10 => 7x = 10-80 => 7x = - 70 => x = -10
•

c) 3(x+4)=15 => 3x + 12 = 15 => 3x = 15-12 => 3x = 3 => x=1
•

d) 7(8 – x) = 2(x + 2)=> 56 – 7x = 2x + 4 => -7x – 2x = 4 – 56=> -9x = -52=> 
x=52/9

•
• Rezolvati inecuatiile de gradul I:

– 3x-5 > 10 => 3x > 10+5 =>3x > 15=> x> 5
– - 7x + 80 <10 => -7x < 10-80 =>-7x < - 70 => x >10

Observatie:la impartirea unei inecuatii cu un numar negativ, sensul acesteia se 
schimba,adica din a>b devine -a<-b. 



Sisteme de 2 ecuatii
METODA REDUCERII

EXERCITII 

1. 
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 Sistemul are solutia (7;3) 



METODA SUBSTITUTIEI

Exemplu: 
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PROBLEME CARE SE REZOLVA CU ECUATII

1. Suma a trei numere întregi consecutive este egală cu -27. Aflaţi cele trei 
numere.
• Rezolvare:Notăm cu a; a+1; a+2 cele trei numere consecutive
• a+a+1+a+2= – 27, deci 3a+3=– 27, de aici 3a= – 30
• a= – 10
• a+1= – 9
• a+2= – 8
2. Andrei şi Mariana au împreună 27 de lei. Mariana are cu 5 lei mai mult 

decât AndreI. Ce sumă de bani are fiecare?
• Notăm cu a = suma lui Andrei; b = suma Marianei
• a+b = 27
• b = 5+a
• a+5+a = 27, rezulta 2a = 22, deci a = 11 lei are Andrei
• b = 5+11 = 16 lei are Mariana



Ioana participă la un concurs de matematică care are 90 de 
întrebări grilă. Știind că pentru fiecare răspuns corect primește 3 
puncte iar pentru fiecare răspuns greșit i se scade 1 punct, 
• aflați câte răspunsuri corecte a avut Ioana, dacă punctajul 

obținut a fost de 170 de puncte
• Rezolvare:Notăm cu c = numărul de răspunsuri corecte; g = 

numărul de răspunsuri greșite
• c+g = 90
• 3c - g = 170
• 4c = 260
• C = 65 răspunsuri corecte.



Elemente de organizare a datelor

Intrebari posibile
Cati elevi sunt in clasa?
Cati elevi au luat nota 9?
Cati elevi au luat nota peste 8?
Cati elevi nu au nota de trecere?
Ce nota s-a luat de cele mai multe ori?
Care este media clasei la acel test?
Cat la suta din elevi au nota cel putin egala cu 
6?



Unghiul

• Dupa masura, unghiurile se clasifica astfel:
• ∙ Unghiurile de 0 grade (cu laturile una peste alta) se numesc unghiuri nule.
• ∙ Unghiurile cu o masura intre 0 si 90 de grade se numesc unghiuri ascutite.
• ∙ Unghiurile de 90 de grade (ale caror laturi sunt perpendiculare) se 

numesc drepte.
• ∙ Unghiurile cu o masura intre 90 si 180 de grade se numesc unghiuri obtuze.
• ∙ Unghiurile de 180 de grade (ale caror laturi sunt una in prelungirea celeilalte) 

se numesc alungite.
• ∙ Unghiurile cu mai mult de 180 de grade se numesc unghiuri reflexe.
• De asemenea, daca doua unghiuri masoara impreuna 90 de grade, acestea se 

numesc unghiuri complementare, iar daca masoara impreuna 180 grade se 
numesc unghiuri suplementare.

• Doua unghiuri cu o latura comuna si celelalte laturi situate de o parte si de alta a 
laturilor comune se numesc unghiuri adiacente.







Triunghiul







Linii importante in triunghi
•

• 1) MEDIANA
• DEFINITIE –Mediana este segmentul care uneste un varf al triunghiului cu mijlocul laturii opuse.

In triunghiul ABC din desen: 

 AE este mediana =>E este mijlocul lui [BC] =>[BE]≡[EC] 
 BF este mediana =>F este mijlocul lui [AC] =>[AF]≡[FC] 
 CD este mediana =>D este mijlocul lui [AB] =>[BD]≡[AD] 

G se afla la 2/3 de varf si 
1/3 fata de baza, pe fiecare 
mediana 
AG=2/3*AE
GE=1/3*AE



• 2) INALTIMEA
• DEFINITIE –Inaltimea este segmentul cu un capat intr-un varf al triunghiului, iar celalalt 

capat in piciorul perpendicularei dusa din acel varf pe dreapta suport a laturii opuse.

OBS –In orice triunghi inaltimile sunt 
CONCURENTE(se intersecteaza) intr-un punct numit 
ORTOCENTRUL TRIUNGHIULUI(notat H).









CAZURI DE CONGRUENTA 

















12 cm





1. Triunghiul isoscel ABC are perimetrul de 56cm. Raportul 
dintre AB si BC este de 2 /3 . Aflati laturile triunghiului. 

2. Perimetrul unui triunghi care are toate unghiurile egale 
este de 18cm. Aflati fiecare latura. 

3. Triunghiul ABC are semiperimetrul de 24cm. Latura AB = 
8cm, iar m( B) = 2m( C). Aflati celelalte 2 laturi. 

4. Despre un triunghi ABC, stim ca are perimetrul de 52cm , 
2AB = 3BC, 3BC = 4AC. Aflati fiecare latura. 

5. Despre un triunghi ABC, ¸stim ca are semiperimterul de 
18cm , AB = 2AC, BC = 4AC − 20cm. Aflatti fiecare latura. 



1. Dacă [AE] este înălțime în , atunci 

………… 

2. Dacă ipotenuza unui  dreptunghic este de 10 cm, atunci mediana corespunzătoare 

ipotenuzei are lungimea de …………………. 

3. Perimetrul unui  isoscel cu laturile de 4 cm și 6 cm este egal cu ……………….. 

4. Fie . Dacă 1 este unghiul exterior cu vârful în B al  și 1 , 

atunci  ………………… 



FISA DE LUCRU 

















































APLICATIE 









1.  Un triunghi are o latură egală cu 10 cm, iar înălţimea corespunzătoare acestei laturi egală cu 6 cm. Aria 
triunghiului este egală cu ... cm2.  

2.  Un triunghi dreptunghic are catetele de 7 cm şi respectiv, 8 cm. Aria triunghiului este ……cm2. 
3.  Un dreptunghi are lungimea egală cu 10 cm, iar lăţimea egală cu 6 cm. Aria dreptunghiului este egală 

cu ... cm2. 
4.  Un pătrat are latura egală cu 8 cm. Aria pătratului este egală cu ……cm2. 
5.  Un romb are diagonalele de 12 şi 16 cm. Aria rombului este egală cu ……cm2.  
6.  Aria paralelogramului din figură este egală cu ……cm2. 
                  A 24 cm        B 
          
                                 5cm 
             

APLICATII



1.  Un pătrat are lungimea diagonalei egală cu 6 cm. Aria pătratului este egală cu … cm2. 
2.  Un trapez ABCD (AB||CD) are AB=24 cm, CD=12 cm şi înălţimea de lungime 5 cm. Aria trapezului 

este egală cu……cm2. 
3.  Un romb are lungimea laturii egală cu 10 cm, iar înălţimea corespunzătoare egală cu 6 cm. Aria 

rombului este egală cu ... cm2. 
4.  Un trapez are linia mijlocie egală cu 10 cm și înălțimea egală cu 6 cm. Aria trapezului este egală cu ... 

cm2. 
  

11. In triunghiul ABC  avem   37om A   si   81om B  . Masura unghiului exterior C  este .... . 

 a) 62o  b) 143o  c) 99o  d) 118o  

12. In ABC construim inaltimea  ,AD D BC . Stiind ca 8BC  cm si 64ABCA  cm2 aflati inaltimea 

AD  



SUBIECTUL II. 

1.   Trapezul dreptunghic ABCD are ABCD, m(


A )=m(


D )=90, are  AB=8 cm și CD=20 cm, iar 
aria triunghiului BEC este egală cu 54 cm2, unde BEDC, E(DC). 

a) Calculați BE; 
b) Calculați aria trapezului ABCD; 
c) Calculați aria triunghiului BAC. 

2.   Rombul ABCD are diagonalele proporționale cu numerele 3 și 4 și aria egală cu 24 cm2. 
a) Calculați lungimile diagonalelor rombului ABCD; 
b) Dacă AB=5 cm, calculați DE, unde DEAB, EAB. 

3.   Dreptunghiul ABCD are AB=9 cm și BC=4 cm. Pe laturile AB și CD se consideră Punctele M și 

N astefl încât AM=
3

1
AB și DN=

3

2
CD. 

a) Calculați aria dreptunghiului ABCD; 
b) Calculați aria trapezului AMND; 
c) Dacă BN=5 cm, calculați distanța de la M la BN. 

 



Metoda figurativa - Metoda grafica -
Metoda segmentelor 

• Metoda segmentelor este de fapt tot metoda 
figurativa, dar se refera doar la problemele in 
care reprezentarea datelor problemelor se 
face cu ajutorul segmentelor



Problema:Mama si Irina au impreuna 35 ani. Stiind ca mama are 
de 6 ori varsta Irinei, sa seafle cati ani au fiecare.



Metoda falsei ipoteze
• Problemele care se pot rezolva prin aceasta metoda sunt de doua tipuri.Cele de 

tipul unu necesita o singura ipoteza, iar cele tipul al doilea, doua sau mai multe 
ipoteze succesive.Metoda se numeste a falsei ipoteze, deoarece se considera ca 
ipoteza nu corespunde cu adevarul.Pentru exemplificare vom rezolva urmatoarea 
problema:

•

• Intr-un bloc sunt apartamente cu doua camere si cu trei camere, in total 20 
deapartamente si 45 de camere. Cate apartamente au doua camere si cate autrei 
camere?

• Rezolvarea I.
• Presupunem ca in bloc sunt numai apartamente cu douacamere si atunci vor fi
• 20 x 2 camere = 40 camere.
• Diferenta de camere,45-40= 5 camere apare din faptul ca sunt si apartamente cu 

trei camere. Cele 5 camere le vom imparti, adaugand cate una, 5:1= 5, la 5 
apartamente, pentru ca unele au 3camere. Inseamna ca sunt 5 apartamente cu trei 
camere, iar cu doua camerevor fi

• 20-5=15 apartamente.



• Rezolvarea II.
• Presupunem ca in bloc sunt numai apartamente cu treicamere 

si atunci vor fi 
• 20x 3 camere= 60 camere.
• Diferenta de camere,60-45= 15 camereapare din faptul ca 

sunt si apartamente cu doua camere.
• Vom lua cate o camera de la 15:1=15 apartamente.
• Vor fi 15 apartamente cu doua camere, iar cu trei camere vor 

fi 20-15= 5 apartamente.

Aplicatie 
• Intr-un bloc sunt apartamente cu 4 camere si cu 2 camere, in 

total 24apartamente si 68 de camere.Cate apartamente sunt 
de fiecare tip?



Metoda reducerii la unitate 
• Intr-o problem care se rezolv cu metoda reducerii la unitate se dau dou 

marimi. La prima dintre marimi se cunosc dou valori, la cealalt numai o 
valoare, cea de-a doua valoare a ei urmand a fi aflat. Pentru aflarea 
acesteia se calculeaz mai intai „valoarea“ unei unitatii din prima marime. 

1. 7 stilouri cost 91 de lei. Aflati cati lei cost 12 stilouri de acelai fel. 

• Rezolvare 
• Pentru a afla pretul unei unitati (stilou) efectum: 91 : 7 13 lei cost un 

stilou. 
• Pentru a afla costul a 12 unitati (stilouri) efectum: 13 lei x 12 156 lei. 



• 2. Un tren accelerat parcurge 320 km in 4 ore. 
Daca pana la destinatie mai circul inca 5 ore cu 
aceeai vitez, ce distanta a parcurs in total? 

• Rezolvare
• In 4 ore parcurge 320 km 
• In 1 ora parcurge 320 km : 4 ore =80 km/ora 
• In 5 ore parcurge  80 km/ora x 5 ore =400 km 
• In total a parcurs: 320 km+ 400 km =720 km



Regula de trei simpla 

• Problema
24 m de panza au costat 180 de lei. Cat costa 56 
m de panza de acelasi fel?

Lungime …………… Cost
24 m ……………… 180 lei
56 m ………………….. x lei
x = 56•180/24 = 420 lei.
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